

# Ленинская ПОБЕДА

Год издания 13-й | Орган Богородского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

№ 196 (2827)

СРЕДА

20

АВГУСТА

1941 года

Цена 10 коп.

## ФРОНТ ВЕЛИКИХ ДЕРЖАВ ПРОТИВ ГИТЛЕРА

Сегодня публикуется личное послание президента Соединенных Штатов Америки Рузвельта и премьер-министра Великобритании Черчилля, обращенное к товарищу Сталину. Это послание было передано товарищу Сталину послами США и Англии 15 августа в Москве.

Совместное послание президента Соединенных Штатов Америки и премьер-министра Великобритании представляет собой международно-политический документ большого значения. Этот документ и намеченные в нем практические мероприятия сыграют важную роль в деле борьбы против гитлеровской Германии, стремящейся покорить и поработить весь мир. Этот документ вместе с тем отражает признание народами США и Англии исторического значения героической борьбы народов Советского Союза против нацистской Германии, и это признание подчеркнуто тем фактом, что президент Рузвельт и премьер-министр Черчилль предложили созыв в Москве высокоавторитетного совещания представителей трех стран для решения вопросов о распределении общих ресурсов Советского Союза, Англии и Соединенных Штатов Америки, чтобы обеспечить полную победу над гитлеровской Германией.

Можно без преувеличения сказать, что наступает новый этап в развитии сотрудничества между тремя великими державами: между Советским Союзом, Великобританией и Соединенными Штатами Америки, сотрудничества, направленного на достижение общей цели — уничтожения гитлеровской тирании, освобождения народов от этой смертельной угрозы. Основной и характерной чертой этого нового этапа является совместная разработка и незамедлительное осуществление ряда конкретных, практических мер в борьбе против общего врага и признание особого места Советского Союза в этой великой борьбе.

Весть о совместном послании президента США Рузвельта и премьер-министра Великобритании Черчилля к товарищу Сталину уже обошла весь мир, вызвав радость в сердцах друзей антигитлеровского фронта и смутные в лагере Гитлера и его кровавых приспешников. Первые полученные в Москве отклики из дружественных стран уже отметили громадное значение нового этапа в сотрудничестве трех великих держав, этапа, знаменующего поворот к практической, конкретной совместной борьбе против зарвавшихся фашистско-немецких захватчиков. Лондонское радио подчеркивает, что послание Сталину следует рассматривать как одно из первых доказательств того реализма, которым были проникнуты беседы и решения Рузвельта и Черчилля.

Совместное послание президента Соединенных Штатов Америки и премьер-министра Великобритании к товарищу Сталину свидетельствует о дальнейшем сплочении могущественных сил, ведущих борьбу против гитлеровской Германии, о дальнейшем расширении и укреплении единого фронта свободолюбивых народов.

Беззаветное мужество и отвага советских войск, героическая борьба всего советского народа против озверелых немецко-фашистских полчищ, главная масса которых брошена кровавым Гитлером против нашей родины, вызывают восхищение народов всего мира, всего передового человечества. Это восхищение мужественным и стойким сопротивлением Советского Союза, признание всей жизненной важности нашей борьбы для победы над гитлеризмом нашло свое выражение в совместном послании и практическом предложении президента США Рузвельта и премьер-министра Великобритании Черчилля.

В послании совершенно ясно и отчетливо выражено стремление к дальнейшей активизации сотрудничества между тремя великими державами — между СССР, США и Великобританией. Советский народ с удовлетворением встретит сообщение о том, что Соединенные Штаты и Великобритания готовы оказать и уже начинают оказывать широкую помощь Советскому Союзу, что согласно послания Рузвельта — Черчилля многие нагруженные пароходы уже вышли из английских и американских портов, а другие выйдут в ближайшем будущем, чтобы доставить в Советский Союз военные материалы, необходимые для вооруженной борьбы против фашистских армий.

Широкое и всестороннее сотрудничество между СССР, Великобританией и США, плодотворные перспективы которого будут осуществлены в самом ближайшем будущем, наносит мощный удар по гитлеровской Германии, которая в результате установления такого практического сотрудничества трех великих держав понесла громадное политическое поражение. Ряды борцов за освобождение человечества от гитлеровской угрозы смыкаются все теснее и теснее, окружая фашистское разбойничье гнездо железным кольцом громадных вооруженных сил величайших держав мира и их союзников.

Планы кровавого Гитлера рушатся один за другим. Гитлер и его генералы рассчитывали, что им удастся провести молниеносную войну против Советского Союза с тем, чтобы потом со всей силой обрушиться на Англию и осуществить свои захватнические планы в отношении американских стран. Могучее сопротивление Советского Союза опрокинуло, разметало в прах

эти расчеты. Фашистскому зверю нанесены жесточайшие удары. На советских полях нашли могилу лучшие фашистские дивизии, тысячи танков и самолетов. Враг ослаблен, но он еще очень силен. Он собрал все свои силы и делает отчаянные попытки прорваться вперед, добиться победы.

Как обезумевший зверь, мечется Гитлер на громадном фронте от Ледовитого океана до Черного моря, бросая в бой все новые и новые полчища. Он готовит все новые авантюры. Он тклет сеть интриг и провокаций на Ближнем Востоке, он давит на безвольное правительство Виши, чтобы прорваться в Западную Африку и создать плацдарм для нападения на американские страны. Разнузданный и раненый зверь тем более опасен, чем отчаянней и безнадежней его положение.

Предстоит еще длительная и упорная борьба, которая потребует громадного напряжения сил и будет стоить больших жертв. В этом отдают себе совершенно ясный отчет все участники антигитлеровского фронта. Эта мысль подчеркнута также в совместном послании президента США и премьер-министра Великобритании, которые указывают: «Сейчас мы должны обратить наше внимание на обсуждение политики более длительного периода, ибо предстоит еще пройти длинный и трудный путь до того, как будет достигнута та полная победа, без которой наши усилия и жертвы были бы напрасными».

Один из роковых стратегических просчетов фашистской по-

литики состоит в том, что гитлеровская Германия получила войну на два и больше фронтов. Сейчас не все фронты одинаково активны. Но, как правильно указывается в совместном послании президента США и премьер-министра Великобритании, «война идет на многих фронтах и до того как она окончится могут развернуться другие военные действия на фронтах, которые еще возникнут». Задача держав, борющихся против гитлеровской угрозы, состоит в том, чтобы на всех фронтах была обеспечена решительная борьба с врагом, чтобы на всех участках громадного антигитлеровского фронта бойцы его были во всеоружии, готовые к нанесению решительного удара противнику.

Громадные, неисчислимы ресурсы трех великих держав, твердо решивших довести до победного конца борьбу против гитлеровской Германии. Сложность и трудность борьбы требуют наиболее рационального распределения и использования этих ресурсов. Напряженность и размах происходящих боев требуют разрешения этой проблемы без всякого отлагательства. Первоочередной задачей является обеспечить наряду со снабжением Англии снабжение главного фронта, то-есть фронта советско-германской войны, поскольку основной удар фашистско-немецких полчищ в данный момент направлен против Советского Союза.

В свете этих обстоятельств особое значение имеет созыв в Москве совещания с участием высокоответственных представителей СССР, США и Англии.

Содержащееся в совместном послании президента США и премьер-министра Великобритании предложение о созыве такого совещания встретило самое положительное отношение со стороны Советского Правительства. Вождь народов СССР, глава Советского Правительства товарищ Сталин в своем ответе послам США и Англии просил передать президенту Рузвельту и премьер-министру Черчиллю от имени народов Советского Союза и от имени Советского Правительства сердечную благодарность за их готовность оказать помощь СССР в его освободительной войне против гитлеровской Германии. Товарищ Сталин заявил, что он приветствует предложение о созыве в Москве совещания представителей трех стран для распределения сырья и вооружения.

Предстоящее в Москве совещание, на котором будут разработаны общие планы борьбы против врага, несомненно еще больше укрепит плодотворное сотрудничество СССР, США и Англии в деле достижения общей цели — избавления человечества от нацистской тирании. Совместная борьба народов СССР, Великобритании и Соединенных Штатов против общего врага принимает все более конкретные и действенные формы. И как ни тяжела будет эта борьба, как ни труден путь к победе, но победа будет завоевана общими усилиями свободолюбивых народов. Враг будет разбит, победа будет за нами!

(Передовая „Правды“ за 17 августа)

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Утреннее сообщение 18 августа)

В течение ночи на 18 августа наши войска продолжали вести бои с противником на всем фронте.

\*\*

Бойцы пехотного подразделения старшего лейтенанта Слезкина блестяще овладели техникой уничтожения фашистских танков. В ожесточенных боях на Кировоградском направлении ефрейтор Лесс вывел из строя ручными гранатами три фашистских танка. Красноармейцы Долгунов и Брянец совместно уничтожают немецкие машины бутылками с горючей жидкостью. В течение трех дней отважные бойцы подожгли таким образом два средних и два тяжелых немецких танка. Всего за две недели подразделение т. Слезкина вывело из строя 17 вражеских танков. Сам командир подразделения тов. Слезкин показывает личный пример отваги и выдержки. Повседневно на поле боя он обучает красноар-

мейцев мастерству уничтожения танков противника.

\*\*

Пехотная часть полковника Некрасова в упорном бою овладела высотой Н., на которой немцы возвели прочные укрепления и сосредоточили много пулеметов, минометных и артиллерийских батарей. Утром бойцы подразделения старшего лейтенанта Люманова атаковали высоту, занятую батальоном солдат из полка «СС». Бой длился до вечера. Командир орудия младший сержант Стрелец разгромил пять вражеских пулеметных гнезд, четыре миномета и две группы фашистских солдат, пытавшихся прорваться на помощь к немцам, засевшим на высоте. К концу дня немцы были отброшены, оставив на высоте 213 убитых, две пушки, несколько минометов и большое количество снаряжения.

\*\*

Наша разведка установила, что немцы организовали в 50

километрах западнее Смоленск в районе Д. тщательно замаскированный склад артиллерийских снарядов. Командование эсского советского соединения решило уничтожить склад. Для выполнения этой задачи в тыл противника было послано подразделение саперов капитана Аксенова. Уточнив расположение склада, подходы к нему и численность охраны, капитан Аксенов выработал план уничтожения склада.

В назначенный час красноармейцы приступили к выполнению боевого задания. Бесшумно сняв часовых, бойцы взвода младшего лейтенанта Чистякова задержали легковую машину с начальником склада и одним командиром немецкого артиллерийского дивизиона. Группа красноармейцев во главе с политруком Халиловым быстро разрушила телефонную связь,

Окончание см. на 2-й странице.

# От Советского информбюро

Окончание упрежденного сообщения  
18 августа

(Вечернее сообщение 18 августа)

захватила канцелярию и окружила караульное помещение. Немцы оказали сопротивление, но были быстро обезоружены. В течение часа капитан Аksenov минировал все помещения склада. Затем по сигналу наши саперы покинули территорию склада. Через 15 минут раздался первый взрыв, за ним второй, третий... Снаряды, разложенные в нескольких погребах, рвались в течение двух часов. На большой территории вокруг артиллерийского склада разрушены дороги и различные постройки.

Партизанские отряды, действующие в зоне г. Слуцка, оккупированного немцами, создают исключительные трудности для фашистов. Изо дня в день партизаны уничтожают немецкие транспорты с боеприпасами, горючим и продовольствием, истребляют немецких разведчиков, связистов, отставших от своих частей немецких солдат и даже отдельные подразделения фашистской армии. Немецкое командование неоднократно предписывало военному коменданту Слуцка ликвидировать партизанские отряды, как «совершенно нетерпимые, особенно в районе прохождения важнейшей шоссейной магистрали». Меры, принимавшиеся комендантом, ни к чему не привели. В начале августа фашистский комендант был вынужден доложить командованию, что «партизанские отряды растут количественно, вооружение их улучшается, нападения на наши транспорты и войска совершаются в самых неожиданных местах и своим отчаянным характером опрокидывают всякое представление о нормальных военных операциях». Получив это донесение, германское командование вновь обязало коменданта «в десятидневный срок полностью ликвидировать все партизанские отряды, чего бы это ни стоило». Однако партизанское движение продолжает расти и шириться.

В числе документов, захваченных Красной Армией при разгроме 68-й пехотной дивизии, обнаружено секретное циркулярное письмо всем командирам рот пропаганды германской армии. В закрытом письме, предназначенном для узкого круга фашистских заправил, открыто оправдываются любые зверства немецко-фашистских войск над населением оккупированных стран и узакониваются разнужданные грабежи захваченных городов, сел и деревень. Ниже приводятся наиболее любопытные выдержки из этого письма: «Секретно. № УВ 10-43/677. 17.VII. 41 г. Необходимые инструкции о действиях рот пропаганды при оккупации новых районов своевременно разосланы. Сейчас необходимо вновь подчеркнуть основные задачи, вытекающие из особенностей Восточного фронта. Здесь в неиз-

меримо большей степени, чем на всех прежних фронтах, следует воспитывать у немецких солдат чувство беспощадности. Никакие проявления мягкотелости по отношению к кому бы то ни было, независимо от пола и возраста, недопустимы... Всемерно следует поощрять и развивать инициативу каждого солдата, вызывающего своими действиями страх перед германской расой... Работникам пропаганды нужно воспитывать у каждого офицера и солдата германской армии чувство личной материальной заинтересованности в войне... Настоящая директива в прямой форме дается только командирам рот пропаганды и не подлежит широкому оглашению. В официальных беседах с солдатами и населением необходимо соблюдать подходящую форму».

С необычным подъемом прошел вчера по всей стране молодежный воскресник в фонд обороны родины. На фабриках, заводах, шахтах, железных дорогах и на колхозных полях работали десятки миллионов советских патриотов. В Москве и Московской области по неполным данным в воскресенье участвовало 1.100 тысяч человек. На заводе «Красный пролетарий», станкозаводе имени Орджоникидзе, на тормозном заводе им. Кагановича и многих других предприятиях столицы на воскресник вышли все рабочие, служащие и инженерно-технические работники. Большинство участников воскресника дало рекордную выработку, перевыполнив нормы в два — три и больше раз.

В Хабаровске на воскресник вышло более 25 тысяч молодежи, во Владивостоке — 47 тысяч. На Хабаровском заводе имени Молотова бригада фрезеровщиков под руководством т. Сыробитникова за 4 часа выполнила дневное задание на 150 процентов. В Рязанской области работало на воскреснике свыше 220 тысяч человек. Молодые рабочие завода Сельмаш тт. Ленинский, Сигаев и многие другие перевыполнили сменное задание в два и три раза. Свыше 100 тысяч патриотов Ташкентской области приняло участие в воскреснике. На Уралмашзаводе, заводах им. Воровского, «Металлист» и многих других предприятиях Свердловской области на воскресник вышли все рабочие и служащие. С такой же активностью прошел воскресник в совхозах и колхозах. Вместе с колхозниками и рабочими совхозов на полях работали тысячи студентов, пионеров и школьников.

Воскресник вылился в мощную демонстрацию сплоченности советской молодежи вокруг товарища Сталина, готовности трудящихся помочь Красной Армии всем необходимым для победы над ненавистным фашизмом.

В течение 18 августа наши войска продолжали вести ожесточенные бои с противником на всем фронте. После упорных боев наши войска оставили город Кингисепп.

По уточненным данным за 16 августа в воздушных боях сбито не 19 немецких самолетов, как указывалось ранее, а 25 самолетов. За 17 августа в воздушных боях сбито 22 немецких самолета. Наши потери — 18 самолетов.

В Балтийском море наши торпедные катера и авиация потопили немецкую подводную лодку и два транспорта противника.

Красноармейская часть, которой командует тов. Загороднов, была отрезана противником от основной группы советских войск. Двадцать дней бойцы этой части стойко и решительно действовали в тылу немецко-фашистских войск. Объединенные единой волей к победе, красноармейцы и командиры части героически пробивали себе путь на территорию, занятую Красной Армией. Оберегая материальную часть, как зеницу ока, красноармейцы старались нанести врагу наибольший вред, беспощадно истребляли встретившиеся группы немецких солдат, уничтожали обозы, батареи, автоколонны и штабы. За 20 дней труднейшего рейда по тылам врага часть тов. Загороднова уничтожила 240 фашистских солдат, 25 обозов и колонн с продовольствием и боеприпасами, 14 станковых пулеметов, одну зенитную батарею, 12 закопанных в землю танков и один полковой штаб.

Командир части тов. Загороднов и политрук тов. Москвин вывели из окружения 520 бойцов, не потеряв ни одного орудия и пулемета, ни одной винтовки. Выведены также 25 раненых красноармейцев.

Красноармейская часть под командованием майора Башмакова при поддержке двух дивизионов артиллерии атаковала противника у села З. Немцы бросили в контратаку против наших бойцов танки и бронемашин. Для бомбежки немецких машин вылетела эскадрилья бомбардировщиков капитана Ломакина. Бой между вражескими машинами и советской авиацией продолжался полтора часа и закончился поражением немцев. Уничтожено 16 немецких машин, советская авиация и артиллерия сосредоточили свой огонь на резервах противника. Несколько рот немцев пытались отойти на автомашинах к пункту Д., но дорогу отступающим немецким подразделениям отрезали бойцы танковой роты старшего лейтенанта Первухина. В рядах противника началась паника. Красноармейская часть майора Башмакова в этом бою нанесла сильный урон двум пехотным батальонам немцев. Убито и ранено около 500 немецких солдат и офицеров, в плен взято 120 солдат. Среди трофеев — 7

танков и 11 орудий разных калибров.

Нечеловеческим пыткам подвергают фашисты жителей оккупированных районов. В деревне Степановка немцы расстреляли много крестьян за отказ выдать советских работников. В деревне Рудня фашисты решили организовать «встречу» немцев местным населением. К микрофону были согнаны все жители. Их заставляли петь песни. Несмотря на побои, люди молчали. Тогда по толпе беззащитного населения фашисты открыли стрельбу.

На станции Оленино немецкие самолеты с небольшой высоты разбомбили два эшелона открытых платформ, на которых находились женщины, дети и раненые красноармейцы. Летчики ясно видели, кто находится на платформах. Дети и женщины пытались спрятаться во ржи, но фашисты обстреляли их из пулеметов. Убито много детей, женщин, стариков и раненых красноармейцев.

Два советских танкиста — тт. Яценко и Устинов, вырвавшись из фашистского окружения, пробрались ночью в расположение частей Красной Армии. Неожиданно они услышали немецкую речь. Красноармейцы подползли ближе и увидели, что в стороне от лесной дороги стоит фашистский танк, а около него, расположившись на траве, пьянствуют три немца — танкиста. Дождавшись, когда немцы опьянели, красноармейцы напали на танкистов. Завладев немецким танком, красноармейцы направились на машине по проселочной лесной дороге на восток. Проехав около пяти километров, они были окликнуты немецкими часовыми. Сержант Яценко высунулся из танка и на немецком языке прокричал ругательство, которое он много раз слышал от немецких солдат. Часовой, решив, что перед ним германский танк, не стал его задерживать. Танк проследовал дальше. В 20—25 километрах от места захвата танка тт. Яценко и Устинов наткнулись на немецкий аэродром, где стояло до двух десятков бомбардировщиков и истребителей. Быстро сговорившись, танкисты круто повернули с дороги в сторону аэродрома и дали полный газ. Раздались громкие крики, слышались выстрелы, но ничто не могло остановить отважных красноармейцев. Вломившись на аэродром, танкисты начали давить и ломать стоявшие на нем немецкие самолеты. Уничтожив несколько фашистских самолетов, танкисты на полном ходу повеселись в лес и там подожгли танк. Воспользовавшись темнотой и растерянностью немцев, советские танкисты благополучно ушли от погони. Через два дня они добрались до своей части.

Послание президента Соединенных Штатов Америки г-на Рузвельта и премьер-министра Англии г-на Черчилля товари-

щу Сталину вызвало живейший интерес среди трудящихся Советского Союза. Рабочие, колхозники и интеллигенция выражают сердечную благодарность народам и правительствам Соединенных Штатов Америки и Англии за их готовность оказать Советскому Союзу помощь в его освободительной войне против гитлеровской Германии. «В момент напряженной борьбы народов СССР против германского фашизма, — говорит главный инженер одного из цехов Московского завода «Красный пролетарий» тов. Л. Лившиц, — особенно ценно проявление дружеских чувств со стороны двух великих держав — Соединенных Штатов Америки и Англии. Послание президента Соединенных Штатов Рузвельта и премьер-министра Великобритании Черчилля, мероприятия, о которых говорится в этом послании, несомненно знаменуют собой новый этап в развитии сотрудничества трех великих держав — СССР, США и Великобритании — для полного и окончательного разгрома гитлеризма. Нет никакого сомнения, что заклятый враг человечества — Гитлер и его проклятая свора будут уничтожены, наше право дело восторжествует!». Говорит тов. П. Новиков: «Сейчас в условиях ожесточенной борьбы с гитлеризмом исключительное значение имеет наиболее целесообразное использование сырья и вооружения. Поэтому инициатива трех держав встречает горячее одобрение всего нашего народа — она свидетельствует о дальнейшем сплочении могущественных сил, ведущих борьбу против гитлеровской Германии, о дальнейшем расширении и укреплении единого фронта свободлюбивых народов».

Ленинградские ученые с большим удовлетворением встретили послание Рузвельта и Черчилля. «Помощь, которую решили оказать нам США и Англия, укорит гибель гитлеровской орды, — пишут академики А. А. Байков, А. Ф. Иоффе и Н. Н. Семенов. — Мы с благодарностью принимаем предложенную поддержку. Нет никакого сомнения, что совместными усилиями свободных народов мира фашизм будет разгромлен и человечество навсегда освободится от фашистского кошмара». Горняки шахты имени Горького треста «Куйбышевуголь» приветствуют новый этап в развитии сотрудничества между тремя великими державами — СССР, США и Великобританией. «То, что мы услышали, — говорит старый горняк тов. Н. В. Алымов, — радует нас, как и всех друзей антигитлеровского фронта, всех, кому дорога свобода и независимость. Усилия трех великих держав будут объединены в один мощный кулак, который уничтожит бандитскую шайку Гитлера». В единодушно принятой резолюции горняки заверяют Советское правительство в своей готовности бороться, не щадя сил, до полного уничтожения ненавистной фашистской гадины.



## Отклики в США на обращение Рузвельта и Черчилля к товарищу Сталину

Нью-Йорк, 18 августа. (ТАСС). Нью-Йоркская организация конгресса производственных профсоюзов приняла резолюцию, в которой выражает полную поддержку обращению Рузвельта и Черчилля к товарищу Сталину. «Мы считаем, что это обращение,—говорится в резолюции,—сыграет большую роль для одержания победы над фашизмом. Обещание оказать немедленную материальную помощь, а также предполагаемое совещание в Москве с целью определения программы длительной политики в совместном сотрудничестве дают перспективу на будущее, которая приветствуется всеми лицами, придерживающимися истинно демократических взглядов».

Нью-Йорк, 18 августа. (ТАСС). Как передает вашингтонский корреспондент агентства Юнайтед Пресс, английский министр военного снабжения Бивербрук

присутствовал на завтраке у Гопкинса. В авторитетных кругах предсказывают, что Гопкинс возьмет на себя задачу обеспечения быстрой доставки военных материалов в Советский Союз.

По сообщению газеты «Нью-Йорк геральд трибюн», предложение Рузвельта и Черчилля о «самой максимальной» помощи Советскому Союзу является реальным вкладом в осуществление главной цели свободных народов всего мира—освобождение Европы от гнета нацистского господства. Русский народ уже начал блестяще сотрудничать в осуществлении этой цели и заслуживает всяческой материальной помощи, какую только могут предоставить ему США и Англия для того, чтобы в упорной борьбе нанести как можно больший ущерб общему врагу.

## Выступление английского военного министра Марджессона

Английский военный министр Марджессон выступил с речью, в которой заявил, что перемещение военных действий с Крита, Сирии и Ливии на советский театр сильнейшим образом повлияло на отношение английского народа к войне. Возникло чувство глубокого восхищения великолепной борьбой наших русских друзей. Они оказались способными впервые противопоставить германским армиям мощное сопротивление на суше. Когда русские вынуждены отдать территорию, то, уходя, они сжигают и уничтожают абсолютно все. Мы приветствуем этих отважных мужчин и женщин за то, что они готовы пожертвовать всем—жизнью, домом, деревней, урожаем. Они ничего не жалеют, все бросают в бой для достижения победы.

Передышка, которую дал нам отпор русских германским армиям, продолжал Марджессон,

может представить собой поворотный пункт в нынешней мировой борьбе. Германские армии еще сильны. Но остается фактом, что авантюра, предпринятая им в России, создала беспоконное настроение не только среди германских солдат, но также—а это гораздо более важно—и в самом германском народе.

Марджессон подверг в своей речи критике тех лиц, которые полагают, что в связи с великолепным сопротивлением советской армии можно «оставаться в стороне и ослабить усилия в предположении, что война может быть выиграна на востоке» и что дело Англии состоит только в том, чтобы сохранить остров и не проиграть битву за Атлантику. Марджессон предупредил, что такая точка зрения влечет за собой серьезную опасность.

(ТАСС).

## Англо-германская воздушная война

Агентство Рейтер передает сообщение английского министерства авиации, в котором говорится, что в налете на Германию ночью 17 августа приняло участие свыше 100 бомбардировщиков. Несмотря на неблагоприятную погоду, английские самолеты бомбардировали объекты в Западной и Северо-Западной Германии. Наиболее интенсивной бомбардировке подверглись порт Бремен и промышленные районы Дуйсбурга. Зарегистрировано много крупных пожаров. Один английский бомбардировщик не вернулся на аэродром.

Официально сообщается, что во время налета английской авиации на Северную Францию 17 августа сбито 7 германских истребителей. Английская авиа-

ция потеряла 2 истребителя и 1 бомбардировщик.

Один немецкий самолет сбросил бомбы на пункт вблизи юго-восточного побережья Шотландии. Причинен незначительный ущерб. Имеется небольшое число жертв.

По сведениям, полученным в Лондоне, в ночь на 18 августа английская авиация совершила налеты на объекты в Западной и Северо-Западной Германии.

В ту же ночь небольшое количество германских самолетов подвергло бомбардировке некоторые пункты на восточном и юго-западном побережье Англии, а также один город на северо-востоке. Число жертв невелико.

(ТАСС).

## Борьба французского народа против оккупантов

Сообщения из Франции говорят о том, что голод и разруха в стране, возникшие в результате разбойничьего господства фашистских захватчиков, приобретают все более грозные размеры. Посевная площадь сильно сократилась. В районах Центральной Франции посевы были сильно повреждены дождями. Осенние полевые работы будут сильно затруднены из-за отсутствия горючего, нехватки рабочих рук и т. д.

Ни в одном из магазинов Парижа нельзя достать масла, риса, чая, кофе, мыла и т. п. Эти продукты можно купить только на «черных рынках» по совершенно недоступным для широких масс ценам. В ряде районов Франции даже состоятельные люди ни за какую це-

ну не могут получить мяса.

Лица, прибывшие в Женеву из Франции, сообщают о все возрастающем сопротивлении французского населения германскому господству и грабежу.

Сопротивление французам немецким захватчикам проявляется в самых разнообразных и многочисленных формах. Французские рабочие на предприятиях, выполняющих германские заказы, намеренно замедляют темп работы. Стены домов в городах Франции неизменно покрываются по ночам антифашистскими лозунгами и эмблемами. В Париже на станциях метро постоянно можно видеть надписи: «Смерть Гитлеру», «Долой Дарлана» и т. п.

(ТАСС).

## Грубая передержка гитлеровского лакея Габровского

Министр внутренних дел Болгарии Габровский выступил недавно с нападками на СССР, вызвавшими возмущение широких масс болгарского крестьянства. Стараясь свалить все с больной головы на здоровую, достопочтенный министр призвал бороться против СССР, обвиняя его в том, что «большевизм является смертельным врагом села и крестьянства».

Однако Габровскому не удалось скрыть того факта, что болгарские крестьяне влечат жалкое существование. С закабалением же Болгарии германским фашизмом, положение крестьян ухудшилось еще больше. Члены болгарского правительства,

депутаты и другие политические деятели получают от крестьян тысячи писем с протестом против выступления Габровского.

По сообщению газеты «Дейли мейл» среди болгарского крестьянства начались серьезные волнения. В страну направлены новые итальянские дивизии для полицейской службы. Болгарские крестьяне в преобладающем большинстве настроены дружелюбно к СССР, а так как крестьянство составляет основную массу болгарской армии, то этот факт имеет первостепенное значение. По всей стране действуют тайные общества.

(ТАСС).

## АМЕРИКАНСКИЕ КОРРЕСПОНДЕНТЫ О ПСИХИЧЕСКОМ СОСТОЯНИИ ГИТЛЕРА

Нью-Йорк, 17 августа. (ТАСС). Женевский корреспондент агентства Оверсис Ньюс, ссылаясь на достоверные сведения, передает, что личный врач Гитлера Зауэрбрух недавно имел в Швейцарии секретную беседу со специалистом-психиатром доктором Тоннис и психологом Юнгом. Как передают, Зауэрбрух заявил Юнгу, что умственное состояние Гитлера быстро ухудшается частично под влиянием неудач на восточном фронте. Сообщают, что Гитлер после первых трех недель военных действий уехал с восточного фронта и с тех пор находится в Берхтесгадене под наблюдением врачей.

Национал-социалистские руководители не позволяют сообщать

Гитлеру неприятных известий с восточного фронта. В хорошо информированных национал-социалистских кругах признают, что Гитлер покинул восточный фронт, однако не указывают его местопребывание. Корреспондент американского журнала «Лайф» Лэрд заявляет, что Гитлер считает себя непогрешимым и игнорирует неприятные сведения. Его подручные не решаются высказывать ему неприятные предположения и сообщать плохие новости. Для высокопоставленных германских официальных лиц становится все более затруднительным беседовать с Гитлером. Иногда они вынуждены ждать встречи со своим «фюрером» по целым неделям.

## Сирийская газета об опасности германского нападения на Турцию

Бейрутская газета «Матэн» в статье «Опасность для Турции» пишет: «С тех пор, как планы германских фашистов были расстроены упорством советского сопротивления и нападением на Россию самым плачевным образом потерпело неудачу, стала точнее вырисовываться опасность, нависшая над Ближним Востоком. Иностранцы сообщают, что Гитлер, столкнувшись в СССР

с трудностями, решил изменить свой путь нападения на Россию. Новый путь лежит через Дарданеллы и Турцию.

В заключение газета пишет, что опасность войны на Ближнем Востоке, которую считали на время предотвращенной в результате нападения Германии на Россию, теперь снова увеличивается.

(ТАСС).

Советские патриоты охраняют тыл от вражеских десантов



Выдача оружия в Н-ском истребительном батальоне. В 1-м ряду (справа налево) бойцы комсомолец А. С. Фетисов, В. П. Борудкин и фельдшер С. С. Филиппов. Фото В. Зунина.

Фотохроника ТАСС.

## АГИТПУНКТ ПРИ КЛУБЕ «КРАСНЫЙ КОЖЕВНИК»

С целью улучшения агитационно-массовой работы среди населения города при клубе «Красный кожевник» организован агитпункт.

Задачи агитпункта: систематически оказывать помощь агитаторам в проведении докладов и бесед среди населения.

Ежедневно с 8 до 10 часов вечера лучшие агитационно-пропагандистские силы города будут проводить при агитпункте для агитаторов и населения консультации по вопросам великой отечественной войны советского народа против немецкого фашизма, последних решений партии и правительства, по истории народов СССР и т. д.

Н. Челогозова, директор клуба «Красный кожевник».

Ответ редактор  
А. Н. ЛОГУНОВ.

## ЛЕТНИЙ ТЕАТР

21 августа

## ВЕЧЕР ЭСТРАДЫ

артистов Горьковской областной филармонии.

В программе: русские народные песни, скетчи, романсы, соло, дуэты, фельетоны.

Начало в 9 часов вечера. Билеты продаются в кассе театра.

1—2

## Богородская средняя школа взрослых ПРЕДЛАГАЕТ

всем гражданам,

подавшим заявления о зачислении их на учебу в школу на 1941—42 учебный год, а также лицам вновь желающим поступить в школу, явиться в период с 20 по 28 августа к 8 часам вечера для оформления и приемных испытаний.

Начало занятий 1 сентября с. г. Адрес: Красная площадь, 8.

1—1

Дирекция.

Адрес редакции : г. Богородск, Горьк. области  
улица Ленина, 202.

Телефоны: отв. редактора—13, общий редакции—24  
типографии—83.

Подписная цена 1 м. 2 р. 55 к., 3 м. 7 р. 65 к.  
6 м. 15 р. 30 к., 12 м. 30 р. 60 к.